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A gyalogjárda.
Holnap tehát ni cgkezdi a városi gya­

logjárda hiányainak kijavítását a vállal­
kozó. Ideje, mert a járda helyi-helyt erősen 
meg van rongálódva, s nagyon ráfér, hogy 
resLauráltassék. De nagyon vigvázuknak és 
óvatosaknak kell lennünk, mert ennek a 
javításnak megint az lehet a vége, hogy a 
város pénztára egy jókora összeggel meg- 
terheiletik.

Sok függő kérdés van ugyanis még eb­
ben az ügyben, a mely véglegesen meg­
oldva nincsen.

Meghízható helyről vett értesülésünk 
szerint maga az átvétel kérdése sincsen 
még kellőleg tisztába hozva, s kétség fér 
ahhoz is, váljon eltelt e már a vállalkozó 
jótállási kötelezettsége vagy sem. Ezek a 
kérdések is szorosan összefüggenek néze­
tünk szerint a most eszközlendő javítás 
kérdésével, s annak következményeivel.

De legfontosabb annak a kérdésnek az 
eldöntése, s esetről-esetre megállapítása, 
váljon melyek azok a hiányok, a melyeket 
a vállalkozó jótállási kötelezettségéből ki­
folyólag díjtalanul tartozik teljesíteni. En­
nek a kérdésnek a megállapításánál és el­
döntésénél van fontos feladata a javítások 
ellenőrzésére kirendelt bizottságnak. Min­
den olyan hiány, mely a járda szerkezeti 
és lerakási hibájából származott, a vállal­
kozó által díjtalanul javítandó ki, Ilyen 
pedig szerteszét igen sok van. Ezeket min­
den helyen, esetről esetre pontos méretek­
kel meg kell állapítani, s mint ilyen mun­
kákat ki kell tüntetni, mert példa rá a 
harmadévi kijavilás, hogy a város fizetett 
olyan munkáért is, a mely a jótállási kö­
telezettségből kifolyólag díjtalanul lett volna 
teljesítendő.

Szoros alkalmazkodás a szerződési pon­
tokhoz, ez az ellenőrző bizottság köteles­
sége.

Ha pedig készen lesznek a javítással, 
szigorúan ügyelni kell a hatóságnak arra, 
hogy az egyes háztulajdonosok, — s a 
közhelyeken a város — a padkákat folyton 
jó karban tartsák, mert a tapasztalat bizo­
nyítja, hogy a járda hiányait legnagyobb 
részben a padlók gondozatlansága és a rósz 
csatornák okozzák.

Ezen fontos, és sok költségbe került 
közvagyon megvédésénél nem szabad visz- 
szarettenni a legerélyesebb rendszabályok 
alkalmazásától sem.

A közutakról szólló 18V0. évi 1. t ez. j 
intézkedik a városi közutakról és járdák- | 
ról, s azok védelméről is. Szigorúan \ égre í 
kell hajtani ezen törvény rendelkezései!, ; 
mert ha könnyen hagyunk a járdával, . 
jövő tavaszra megint elrongálódik.

Kihágások esetén alkalmazni kell a 
törvény rendelkezéseit, s meglátjuk, hogy 
egy pár büntetési eset meggyőzi a lakos­
ságot arról, hogy a közvagyon megrongá­
lása nem olyan cselekmény, a melyért fe­
lelni nem kell.

Ha egyszer rendbejött a járda, s a kö­
zönség felismerte annak használ, s látja 
hogy a hatóság is gondol vele, át fog menni 
a közludatba, hogy az ilyen értékes köz­
vagyont mindenki kell hogy védje és gon­
dozza.

Tagadhatatlan, hogy a városi gyalog­
járda eddig nem részesült olyan gondozás­
ban és védelemben, a milyenben kellett 
vólna. Ajánlntos volna, hogy ez jövőre ne 
legyen igy, hanem a hatóság és a közön­
ség vállvetve igyekezzenek megvédeni és 
gondozni ezen nagy áldozatba került köz­
tulajdont.

Most pedig a javítás hajtassák végre 
alaposan, hozassák rendbe a járda úgy, 
hogy évekig ne legyen rá gondunk.

S a mi szintén lényeges, felesleges ki­
adásoktól meg kell menteni a városi pénz­
tárt.

X.

Tűzoltás és még valami.
it

A közönség tájékozása véget! itt felsorol­
juk a szabályrendelet állal előirt, s minden ház­
nál készletben tartandó házi tűzoltó szereket, 
melyek 400 négyszög ölnél nagyobb udvarokban 
ezek: két létra, két villa, két fejsze, 2 veder, 
2 lámpás, 2 szikra csapó, 1 kézi vizipuska, egy 
kis fecskendő, 4 hektoliteres bordó vagy kád 
folyton vízzel telve ; 400 négyszög ölnél kisebb 
udvarokban, melybe 2 szekér takarmánynál több 
nem hordható be, 1 létra, 1 vasvilla, 1 fejsze, 
t lájipa, 1 veder, 1 szikracsapó, 200 liiert ma­
gába fogadó vizeskád vagy hordó folyton vízzel 
telve.

Az udvaroknak gyulékony tárgyakkal tul- 
tömötlsége mindenek fölött a legveszélyesebb s 
minden körülmények közölt meggátiandő. Saj­
nos, hogy e tekintetben a törvényes szabályok 
egyátalán be nem tartatnak. Nem helyeselhető a 
megye envhe eljárása e tekintetben, mely el­
árulja a hatóság gyengeségét, kétessé teszi te­
kintélyét, éleszti a közönség mindig kész ellen­
állási hajlamát, s minden nehezebb dolog kivi­
telét lehetetlenné teszi.

Minden tavaszon, midőn a takarmányozásra 
utalt jószágok legelőre mennek, a takarmányfé­
lék, továbbá a léli fűtésiül megmaradt és feles­
leges I üzrevalók a városból föltétlenül a »takar­
mány lágerek«-be hordandó k s estik annyi 
hagyandó meg egy udvarban, mennyit a tiiz- 
vendészeti szabályok megengednek. Töméntelen 
az, a mi nálunk e gész nyáron eféle a város­
ban bent marad s a város hamuvá hamvadénál 
elömozdilhalja.

Nem lehet eléggé csodálkozni azon. hogy a 
mi népünk miért irtózik a fölösleges takarmány 
és tüzrevalónak lágerekbe (rakodó hely) hor­
dásától? Évek óta kivannak e czélra a helyek 
jelölve, kút, őrház elkészítve, de egyetlen csomó 
sem mutatja azok létezését.

Ez föltétlenül foganatosítandó, még karha­
talommal is.

Megvagyok győződve, hegy ha annak nagy 
előnyéről n közönség meggyőződik, úgy mint 
máshol, soha többé nélküle el nem lehet. Ha 
ma Szoboszlón valaki egy szekér szénát, bármi 
takarmányt, nádat, lüzrevalót akar beszerezni, 
szükségletét dobszó utján kell az eladókkal tu­
datni — ha ugyan tudomásokra jut a hirdetés. 
Napok sőt hetek után aztán ha pár eladó je­
lentkezik, az eladó takarmány megnézésével 
napokat lesz kénytelen a vevő eltölteni, mert. 
az eladandó tárgy rendesen kint van a tanyán. 
Ezért nem ritkán az egész határt, he kell a 
vevőnek vagy személyesen, vagy ha ily kényel­
metlenségre és strapára nem akar vállalkozni 
megbízottja által bejárni, a mi — az itthon 
vagy máshol egyéb fontosabb dolgában elmu­
lasztott napok kárát és különösen a téli időben 
való fuvarozási költségeket tekintve, jelentékeny- 
összeget tesz ki, holott ha az ilyen eladásra 
szánt takarmány s egyéb efélék egy helyben 
felügyelet alatt volnának, mindezeket a vevő 
személyesen és egy pár óra alatt elvégezheti, 
magok az eladók is sokkal könyebben találnak 
alkalmas vevőkre. Nagy előny volna a gazda­
közönségre az is, hogy takarmányának azon ré­
szét, melyet udvarában, istállójában, szóval biz­
tos helyen el nem tehet, itt nyugodtan elhelyez­
hetné s a szükséghez képest télen is, rósz lilák 
alkalmával könnyen ést‘olesón hazaszállitathalná.

Ennyit a takarmány raktárakról, Melegen 
ajánljuk elöljáróink szives figyelmébe a törvé­
nyes intézkedések végrehajtását.

Az udvarok nagysága szintén nem lényeg­
telen körülmény a tűzoltásnál, meri ez az. épü­
letek egymás hátára és tűvel hegygyei össze­
építését megakadályozza. Ezért nem volna meg­
engedhető, hogy a telkek bizonyos minimumon 
alul feldarabolhatok legyenek. Ilyen minimum 
volna p. o. Iö0 négyszög öl. Felosztás esetén 
azért mindig csatolandó volna a politikai háló­
sáé eldavabolási engedélye a telekkönyvi ható­
ság részére.

Figyelemre méltónak tartjuk még azt. is, 
hogy az udvarok élőfákkal beültetve legyenek. 
Ez egy részt a közegészségre volna előnyös, 
más részt a lüz terjedését nagy mértékben fel­
tart óz fa tná : rovatba a t.i lilikek mm e,.itt<ó
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1 , ■ lie (ilejj szí .1 i J anyagi ól * a kém ínyek 
;. . I( 1 ;.j11o.-k, évente kijavítlas^Jtnak és
ti-/ mu ; .I;Ms-MMtk ; 11■ >gy a nyári henl nyomtá­
tás I - ;iU a tür.fiiy korlátáin belül engedclyez- 
i,---vk - a felügyelet nélküli gyermekek az in- 
gvenes úviidákba és nyári inenedvkliázukba 
szaéiilassanak, hol bizonyara több .jót tanul­
hatnak. mint netnely szülő házánál, s veszélyes 
gyújtásokat gondatlanságból el nem követhetnek.

Következnek a tavaszi és nyári munkák. 
Kívánatos volna, hogy a szegény néppel valaki 
megértetné, mily megbecsülhet len ni nézve a 
mviiedt kiiáz és óvoda, mely ez idő szerint in­
gyenes, tehát gyermekének gondozása egy kraj- 
c/.a rjába sem kerül.

Nem utolsó és nem közömbös dolog a tűz 
sikeres oltásánál, hogy a tiiz kiütését ügyelőm­
mel tartó őrség szerveztessék, mely e köleles-

lelkiismeretesen, a legnagyobb pontosság­
ba; es a legszigorúbb büntetés terhe alatt tel­
jesítse.

E teendőknek a toronyőrökre bízása inai 
alakjában nem helyeselhető, mert azok napköz­
ben sok magán teendőkkel vannak elhalmozva, 
mi őket tűzrendészen kötelességük teljesíté­
sében meggátolja, pedig Injában van tökélete­

sen szervezett tűzoltóság teljes felszereléssel, 
hiúban van a jóakarat az. összes érdekelt le­
iekben, ha a tűz kiütése csak elkésetten jelez- 
tetik.

De mivel leghelyesebben és legpontosabban 
mégis a toronyörök teljesíthetnék a felügyeletet, 
akként kellene szolgalatjukat beosztani, hogy 
nappal közzölök egy az örszobából soha el nu 
távozzék, éjjel pedig egymást két óránként fel­
váltva őrködjenek és egy részt, hogy e leendőik 
teljesítésében ellenőrizhetők legyenek, másrészt, 
hogy a tűz kiütését minél pontosabban megfi­
gyelhessek, minden órát és minden fertályt a 
négy églályék felé fordulva sípolással jelezze­
nek. Ez által a tűz legkésőbb tiz—tizenkét 
pereznyi kigyuladás után már jelezhető lenne, 
másrészt az örök a felelőséget egymásra nem 
tolhatnák át az esetleges késedelemért, mert 
tudva volna, hogy .melyik órában melyik őr 
tarlozik őrt állani.

Lehetne a toronyőröket a tűzoltóság fel­
ügyelete alá is helyezni, úgy hogy a torony 
Tiellett i őrházban elhelyezett tűzoltók bármikori 
t ipjelzésere hasonlóan sipjelzéssel tartozzanak le­
élni, jeléül hogy ébren vannak . . .

Ha a toronyörökkel ellátás nem válnék be, 
a tűzoltóságot kell akként szervezni, hogy ezek 
teljesítsék e szolgálatot a tor onyöri szobában, 
természetesen illő díjazás mellett, mely esetben 
a toronyöröknek e teendőkért netalán a város 
Által nyújtót t segély azoktól elvonandó és a 
szolgálatot teljesítők javadalmazására fordítandó.

Czélszerü volna tűzrendészet! szempontból, 
ha a toronynak az őrszoba körüli része mint 
igen sok alföldi városban van, vasrácsos kor­
lattal vétetnék körül, melyen a tüzőr éjjel és 
nappal az órák és óranegyedeknek síppal jel­
zése alkalmával körüljárhatna, mi által nem 
csak azt a tájékot hol a tiiz kiütött, jelezhetné, 
hanem a tűzoltóknak es a tűzhöz sietj közön­
ségnek a tűzvész helyét is pontosan jelenthetné, 
s a jelző lobogókat is helyes irányban tűzhetnék ki, 
a mi mostani szerkezet mellett nem eszközölhető.

Közhírt okossági közgyűlés.
Varosunk közbirtokossága közgyűlést tartott 

I. hó 19-én a városháza nagy tanácstermében, 
melyen egy két sürgősebb természetű ügy intéz­
teiéit el.

Ilalarozatba ment, hogy az alső-szabolcs-ti- 
szai firm •nlnsil.ö társulat folyó hó 25-iki közgyű­
lés a Di' Il/.eglédy Mihály, Heley Igviáoz, G. Tóth 
M 11 a I v, Oláh M kló- es M. Julii Pál által kep- 

iselteti magul a közbirtokosság.

A ménes es gulya verés folyó april hó , 
30-án lesz.

Ezenkívül elhatározta a közbirtokosság, hogy j 
az apaállatok közül egy bikát elad, mert a töb­
biek kiverték. A bika elarusita-aval U. Tóth Mi­
hály nlelnök bízatott meg. A kivert bika már el 
is kelt II» írtért.

A tiszai ármentesitő társulat közgyűlése elé 
élénk várakozással néz úgy a közbirtokosság, 
mint a város egész közönsége, mert tudvalevő­
leg közönségünk is a felébb zések egész soroza­
ta val támadta meg a társulat árlérlejleszlési 
e1' munkálatait. Így lehál rendkívül érdekel beü­
li ankét minden, a mi ezen társulat körében tör­
ténik.

HÍREK.
— 40 éves jubileum. Meg kell emlékeznünk 

isméi a hajdu-szoboszlói ev. ref. egyház egy régi 
tisztviselőjéről. 40 évi hü szotgálat után e hó 
24-én vonul végleg nyugalomba Bakonyi György 
kántor. Kötelességet lelkiismeretesebben soha 
senki nem teljesített. Alig van csalad e város­
ban, melynek szolgalatot nem tett volna, mely­
nek gyászában 40 év alatt részt ne vett volna. 
Sem a forró nyár, sem a csikorgó hideg tél, sem 
az őszi és tavaszi feneketlen tavak soha nem 
gátolták, vissza nem tartották leendői teljesíté­
sében. 40 éven át szolgált Istennek, midőn a 
balsorsban jobb jövőért esdi), a jó szerencsében 
meleg érzésből fakadó bálát rebegö gyülekezet­
tel együtt. Úgy hisszük, hogy szegény egyházunk 
ha gazdag ajándékkal nem fejezheti is ki hálá­
ját és szeretetét hü szolgája iránt, azt megle­
heti. illő lesz tőle, egy meleg kézszoritással bú­
csút venni s neki szives istenhozzádot mondani. 
Felhívjuk ez irányban az illetékes körök figyelmét.

— Uj vonat. A május elsején életbe lépő 
uj menetrend nagy kényelmet fog nyújtani Szo- 
boszló és vidéke utazó közönségének. Ugynnis 
az eddigi vonatukon kívül egy uj helyi személy 
vonat fog közlekedni P. Ladány és Szalmát- 
között mely Szobuszlórúl Debreczenbe hajnali 
'/.1 5 óra tájban indul, ugya nezen vonal Debre- 
czenböl este 8 óra lő perczkor indul. Ezen­
kívül minden kedden, délben 12 órakor egy vonat 
indul a délben 12 óra 36 perczkor induló vo­
nat előtt, a szomszédos forgalmi menetjegyek 
csak 12 órakor induló vonalon lesznek érvé­
nyesek,

Tury Albert polgármester egészségének 
helyreállítása ezé íjából hosszabb szabadsagot 
kapott, június fiú 1-ig. Rá só Gyula kir. tanácsos 
alispán a helyettesítésre vonatkozó intézkedések 
eszközlése végeit a napokban ide érkezik.

Becle Imre tanító kitüntetése. A megye köz- 
igazgatási bizottsága f. hó 16-dik ülésében Pad- 
rah Sándor felszólalása folytán elhatározta, 
hogy Bedé Imre h. szoboszlói tanító 'ötvenéves 
tanítóskodása alkalmából fölterjesztést intéz a 
vallás és közoktatásügyi miniszterhez oly irány­
ban, hogy a félszázadon át mindig kiváló siker­
rel működött s folyton közszeretetben élő s ma 
is a leglelkiismeretesebb tanító, ki az elisme­
résre teljesen rá szolgált : legfelsőbb helyen 
megérdemelt figyelemben részesítették. A föl­
terjesztés szövegezését a közigazgatási bizottság 
május havi ülésén fogja jEölvös IC. Lajos kir 
tanfelügyelő beterjeszteni.

— A városi gyalogjárda hiányainak kijaví­
tását holnap kezdi meg Reichmann Annin vál­
lalkozó. A munka ellenőrzésére Hetey Ignácz 
I. ügyész, Nagy Károly r. alkapitúny es tiiposs 
Sándor mérnök vannak kiküldve- Ugyanez a 
kiilT'ttség fogja véleményezni a munkaiatok 
teljes b ;\:j. e után a járda átvételét is.

— Tűz. Grünberger Adolf helybeli keres­
kedő I-só tizedbeli háza (csütörtökön este 10 
óra után felgvuladl, s leégett. A tűz a mint a 
vizsgálat kiderítette gondatla nságból származott

mert a/, épület kéménye igen el volt hanyagolva, 
Kicsibe múlt, hogy a tiiz nagyobb mérveket 
nem öltött, mert ha a Fazekas fele házat, s az 
e mellett levő szalmakazlat megmenteni nem 
sikerült, volna, úgy nagyon valószínű, hogy a 
tűz elterjedt vöt na a »Kontyos« fele eső egész 
házsoron. Ezt azonban derek tűzoltóink megaka­
dályozták. A kár igv is tetemes, s a mint hall­
juk a »Trieszti biztosító társaság« igen méltány­
talanul készül eljárni a károsulttal szemben.

— Nincs utkaparo- A rendőrkapitányság ál­
tal meghirdetett, s 10 irt hónapi javadalmazás­
sal összekötött utkaparői állásra egyetlenegy 
pályázó sem jelentkezett.

— A difteritisz A város területén ma már 
csak egyetlenegy difteritisz.es beteg van, Bulla 
Sámuel 2-ik tizedbeli lakos gyermeke. A rend­
őrség szigorú intézkedéseket lelt, hogy a beteg 
gyermek teljesen elkülönítve őriztessék. Balia 
Sámuel lukasán állandóan egy rendőr őrzi a be­
teg gyermek szobáját. A betegség enyhébb lefo­
lyású, s valószínű.cg gyógyulással végződik. A 
rendőrség altul tett intézkedéseknek úgy latszik 
meg van az üdvös hatásuk, mert a járvány rö­
vid idő alatt megszűnt. Igaz, hogy a lakosság 
egy kissé türelmeit unkedetl a szigorú óvintéz­
kedések foganatosításakor, de végre is be kell 
látnunk, hogy a közjó érdekében tett ezi-n intéz­
kedések csakugyan jók voltak.

— A Bazár szegleténél a gyalogjárdán dom­
bokat és lyukakat képezve még most is oltván 
az őszi es leli sár, úgy hogy a járó-kelő közön­
ség azokon keresztül kénytelen botorkálni na­
ponként. Kitisztíthatná a rendőrség.

— A valyogvetö és fölubordó gödrök már 
régebben megjelöltettek a hatóság által. Figyel­
meztetik a lakosság, hogy földet csak az. enge­
délyezett helyekről hordjon mert a tilalom 
áthágoi szigorúan bűntetteinek.

Könyör adomány gyűjtés- Gáti Péterné Szől- 
lösi Julianna helybeli tüzkarosulliiak a tanács 
megengedte, hogy a város területén 7 napig kü- 
nyüradoinányokat gyűjt lies sen.

— Sertés orbancz. A Vegb Ka Imán-ÍV le kö­
teles! tanyán, Sipos Lajos bérlő sertései közölt 
a héten kiütött a serlésorbuuez. A rendőrkapi­
tányság szigorú zár alá helyezte a veszélyes 
területet.

— A függetlenségi olvasókör áldozó csütör­
tökön a város erdőben tavaszi láiiczmuiatságot 
rendez sajat pénztára javára, ügy fia ltjuk, hogy 
a városi tárnics elhatározta, hogy az erdőben 
egy fedeles^sátral, illetve étkező helyei és kony­
hát építtet a majálist közönség számára. Igen 
ajánlatos volna, ha ex a helyiség az áldozó csü­
törtöki majálisra már készen lenne.

— A Kossuth szoborra folyik a gyűjtés vá­
rosszerte. A város területén 48 íven eszközölte­
tik a gyűjtés. A gyüjtőivek egy része már vissza 
is érkezett a hatósághoz, s az eddigi eredmény 
azt mutatja, hogy városunk közönségének ada­
kozása méltó lesz a város jo hírnevéhez. Az 
adományok nyilvánosan nyugtáztatni fognak.

— Az 1848—49. magyar szabadságharcz törté­
nete czimű iluszlráll vállalatból most jelent meS 
a 10-ik füzet. Gracza György e füzetben az 
1848-iki törvények ünnepélyes szentesítéséi 
mondja el a megszokott elevensséggel. E törté­
nelmi nevezetességű eseménynek egyik igen 
érdekes episodja, hogy I. Ferdinánd neje : a ki­
rályné a rendek üdvözletére — mivel magyarul 
nem tudott, németül pedig nem akart beszélni, 
latin nyelven felelt. A királyné figyelme roppant 
lelkesedésre ragadta az országgyűlés tagjait. A 
füzet a következő egykorú illuszirászokat tar­
talmazza: Csányi László — Kossuth és a hon­
védsereg vezérei. (Berlinben rajzolt egykorú kép.) 
Magyar tábor a szabadságharc/, alatt. (Egykorú 
kép.) — Perczel Mór. (1818—49. arezkép.) — 
Karlocza város pénzutalványa 1849-ben. — 
Teleki László gróf. (1861. arezkép.) — Osztrák
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lovasság 184-8 —49-ban. (Eredetije a bécsi udvari 
múzeumban.) —• Az 1846 —49. törvények ünne­
pélyes szentesítése. — Kossuth megérkezése 
Pestre 1848. ápr. 14-én. (Egykorit rajz után.) A 
kiadóhivatal Lam pel Róbert (Wudianer F. és 
Fiai) könyvkereskedése Budapesten Andrássy-ut 
21. sz. a. még most is fogad el előfizetéseket 
még pedig 6 füzeire 1 frl 80 krral, 12 füzetre 
2 frt 00 krral, és 24 füzetre 7 frl. 20 krral, 
Egy-egy füzet ára 30 kr.

— A Kossuth Lajos emlékének megörökíté­
sére alakult országos bizottság elnöksége tisz­
telettel felkéri az összes vidéki gyűjtő iv 
tartókat, hogy a mennyiben a gyűjtött összege­
ket a pesti hazai első takarékpénztár egyesü­
lethez még be nem szolgáltatták volna, az iveik­
ben jegyzett és még jegyzendő összes adományo­
kat a nyilvános nyugtázás megkönnyítése érde­
kűben valamely ottani helybeli esetleg vidékbeli 
lapban díjtalanul k izzóiéi élni törekedjenek, en- 
■ek megtörténte után pedig a gyűjtött összege­
ket a vonatkozó gyűjtő ivek és lappéldányok 
kapcsán a pesti hazai első takarékpénztár egye­
sülethez beküldeni szíveskedjenek. Budapesti 
1894. április hó 18-án. Hazafias üdvözlettel »Az 
országos bizottság elnöksége,« Gróf Batbyányi 
Géza, T o I n a y Lajos.

— Újonnan megnyitott vegykisérleti állomás 
A földmivelési m. kir. minister Debreczen 
az oltani gazdasági tanintézettel kapcsolatban 
mezőgazdasági vegykisérleti állomás 
létesített, és ennek vezetését Dr. V e d r ő d i 
Viktor gazdasági tanintézeti vegylanarra 
bízta. Ezen állomás egyrészt a mezőgazdaságra 
és borászatra vonatkozó tudományos szakkérdé­
sek megoldásával fog foglalkozni, de e mellett 
mini állami vegykisérletiállomásj 
a hatóságoknak fog rendelkezésére állani az j 
élelmi szerek és élvezéli anyagok tisztaságának 
és valódiságának megítélésére stb. a gazdakö- 
zönségnek és borászoknak a talajok Irágyasze- 
rek, és más gazdasági és borászati termények 
a kereskedők és iparosoknak stb. a különböző 
kereskedelmi áruk. ipari czikkvk és ezek nyers 
anyagainak és terményeinek értékéről cs eset­
leges hamisításairól — a fennlebbi minisztérium 
által e czélra megái lapított díjjegyzék szerint. 
Ebbéli megkeresések Debreczen be a vegykisér- 
leli állomás vezetőjéhez intézetniük.

— »A magyar Mese- és Mondavilág«-ból, 
Benedek Elek nagy mesevállalalából, megjelent 
a 6-ik füzet. Nem csoda, ha a szaklapok, neve­
zetesen a tanügyi és pedagógiai lapok is osz­
tatlan elismeréssel nyilatkoznak Benedek e nagy 
nemzeti müvéről, mely a magyar nép eredeti 
meseköltését van hivatva bemutatni az ezer 
éves ünnep alkalmából. Benedek irodalmi for­
mába öntött népies nyelve, mesemondó hangja 
ellenállhatatlanul ragadja magával az olvasót s 
abban a formában, amint <5 megírja a nép me­
séit, öregek és ifjak egyforma élvezettel olvas­
hatják. Mese és mondavilág most megjelent 
füzetének legérdekesebb darabja : A hadak útja. 
Van benne aztán több szép mese, nevezetesen : 
Megölő Istefán, mely inkább legenda; a legszeb­
bek közül való továbbá: A molnár leánya. Mi 
van a ládikaban? Üssed, üssed botocskám, stb. 
Az illusztrácziók is igen sikerültek. A szülők s 
általában a nagy közönség figyelmébe nem ajánl­
hatjuk eleggé e vállalatot. Egy füzet ára 25 
kr. 10 füzet előfizetési ára 2 frt 50 kr. Az egész 
mii 50 füzetre van tervezve. Megrendelhető a 
kiadó Athenaeum-nál és minden könyvkereske­
dőnél.

Lényeges tehát egy-egy varos életében, hogy I - 
állománya mennyi és minő. Megyénk több köz­
sége e tekintet ben kiváló haladást ért el az 
utóbbi évekbeli. Az elsők között van ll.-Nsmi-. 
nyomban utálnia következik Böszörmény. Es ez 
utóbbi, szakértők nyilatkozata szerint oly roha­
mosan halad, hogy pár év múlva Namist nem 
csak eléri, hanem el is hagyja.

Nagy érdeme van ebben B iszönueiiy de­
rek polgármesterén kívül vz olla ii gazda kö­
zönségnek, mely már régebben belátta, lmgy 
csak a nemes mének általi tenyésztés fizeti ki 
magát, és ez is csak állami kezelés mellett, — 
Ezért a város magán méneket már csak igen 
kismértékben és csak szükségből tart meg egy 
ideig. Ellenben állami mént kap m ind két város 
8—8-at.

De meg is látszik 16 állományán. Ezekkel 
szemben városunk teljesen elmaradott állapotban 
van, lúanyaga évenkint síi Ived annyira, lmgy ez. 
évben már csak kél állami mént nyert a le le • 
zési állomás, ezt is nehezen (A múlt évben 
még három volt.)

Oka ennek az állomány silányságán kívül 
az, hogy Szoboszló város közbirtokossága maga 
szerzi be az apa állatokat, melyek aztán a va­
roson kívüli majorban egy parasztember gondo­
zása alá vannak helyezve, a ki saját felügyelete 
alatt végzi a fedeztetett, olyan időben a mint 
akarja, es a hogyan akarja

Ta vaszszal, ménes verés után az apaállatok 
a ménesre mennek, Imi első dolguk az, hogy 
egymást agyon marják es tönkre teszik, igy ti- 
nyészképlelenekké válnak, a várt eredmény pe­
dig mennyiségileg kevés, minőségileg hitvány. — 
Ugyanazon gondozás mellett megtörténik, illetve 
megtörtént, hogy a mének sebes és hosszú me- 

I netekben kifárasztalnak, kiizzaszlatuak s aztán 
j a folyó jéghideg vizében azonnal megfőrüsztéi­

nek, miáltal a mének beszerzésére fordított évi 
1600 — 2000 frt jórészben tönkremegy. Ezen ösz- 
szegen sok állami mént lehetne eltartani.

Hogy ezen eljárásnak mi az eredménye a 
márcziusi 11-iki szemle, melyet a Fadlala őrnagy 
elnöklete alatt működő bizottság végzett, élén­
ken megvilágítja. Elövezel telelt egy éven felüli 
mén — ide nem számítva Mike-Pércs vernek 
két ménjét -- 69 darab s ebből csak két tulaj­
donosnak két drb. ménre adatott fedeztetést 
engedély.

Ideje volna, ha Szoboszló is mielőbb követné 
Nánás és Böszörmény példáját.

Padrah Sándor.

íinivimtmv,

Előfizetési felhívás!
Lapunkra f. évi ápril. hó 1-től uj elő­

fizetést nyitunk, s felkérjük úgy helybeli 
mint vidéki előfizetőinket, miszerint előfize­
téseiket megújítani szíveskedjenek.

Előfizetési árak :
Egész évre — — — 4 frt
Félévre — — — — 2 frt.
Negyedévre — — — — I frt.

Rendes rovataink mellett közlünk min-

közgazdaság.
Lótenyénytés.

A lótenyésztés a modern gazdálkodás fő al­
kotó része. E nélkül az belterjes nem lehet

denféle közérdekű városi hirdetményeket, s 
igy lapunk e tekintetben is nélkülözhetlen 
tájékoztató városunk minden lakosára nézve.

Felelős szerkesztő és lapkiadó-tulajdonos :
Fehér Gábor.
Halmán Károlynál 

a »BIKA« vendéglőben
NAPONKÉNT

FRISS VIRSLI
és dupla márcziusi sör

kapható.
Tiszta, pontos kiszolgálás.

Közhírré G-Mik. h gy a m, kir. h diigy- 
miiii'/.teiium 10395 93. sz. rend.dele foly­
tán a roncsoló loro.lobban meghalt egye­
nek hullái a Italai megállapítása után 
azonnal koporsóba Ind vezetniük, leszögezen­
dők és azonnal kocsin a hulla-házba szál- 
lilandók. Az eltemetés csakis a legköze­
lebbi felnőtt rokonok kísérete mellett esz­
közölhető. Gyermekeknek vagy éneklő diá­
koknak ily temetésen részt venni nem 
szabad.

F.zen rendelet ellen vétők a törvény 
teljes szigorával bíinleltetiiok

Kelt ll.-Szoltoszlón, a városi tanács 1 94, 
rnárczius 24-én tartott üléséből,

Vwrosi tanács

Szőlős gazdák íigyelmvuc!
Azurin és kékkő szőlő 

permetezésre- Legalkal­
masabb öt kilós posta­
csomagokban rendelni. 
Legolcsóbb beszerzési és 
tő forrása a minísteri en­
gedély ly el berendezett 
drogua üzletben.

Czim:
Fraaczics Yíncze drogra üzlete.

Debreczen, kereskedelmi akadémiában.

Magyarország
teljesen független politikai napilap. Nincs lekötve 
senkivel szemben, nem áll sem egyeseknek, sein 
osztályoknak, sein érdekköröknek szolgalatéban.

A »Magyarorszag« önzetlenül csupán egy 
czélt szolgál: az ovszív' függetlenségének és ön­
állóságának ügyét. E'. lebeg folyton szeme előtt 
és ennek elérésére törekszik.

A Magyarország« mindig és mindenkivel 
szemben tárgyilagos es elfogulatlan. Egy mérté­
ket ismer: az igazság mértékét, a melytől soha 
semmi körülmények közt el nem tér.

A »Magyarorszag szerkeszlöségvnek és ki- 
adóhivatalának megfeszített munkája folytán az 
összes országos és külföldi eseményeket legelő­
ször hozza az olvasó közönség tudomására.

A »Magyarország.-ot reggel már az ország 
távol eső részeiben is olvasni lehel. Hozza az az 
napi országgyűlést leljesen kimerítő szövegben, 
az az napi" összes eseményeket úgy a fővárosból, 
mint a vidékről és a külföldről. Hozza a bel és 
külföldi teljes tőzsdei jegyzőket és árfolyamokat 
Naponként közöl lárczát, regényt és más érde­
kes közleményeket.

Aki a »Magyarországból olvassa az az űz-
Aki a »Magyar orszag«-ot olvassa az az 

üzleti, társndalHi és politikai eseményekről sok 
helyen egy egész nappal előbb értesül, mint 
más lapokból.

A »Magyarország« már is 30,000 példány­
ban forog az olvasóközönség kezében s igy rö­
vid idő alatt elérte a támogatásnak azt a mér­
téket, a melylyel magyar lap eddig még nem
dicsekedhelotl,

A Magyarország előfizetési ara:
Április hóra 1 frt 20 kr. "(április—június) ne­
gyedévre 3 frl 50 kr. április—deczember hóna­

pokra 10 frl. 50 kr,
Az előfizetési pénzek postautalványon a l.i- 

adóhiv alálba Budapest. Rostély-tv 2.. küldendők.
Magyarorszag kiadóhivatala
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Kedvező feltételek!
GŐZ­

CSÉPLŐGÉPEK
Legjatányosabb árak!
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sgElsó tokaji eognac-gyáps
rA|

Tokajban.
f'-'A—yS

ss Arar.y ermekkel a következő kiállításokon lett kitüntetve
SÖBt BKIIMX, 1 ‘AltIs, LONDON. ItHÍSSKL, HAAG, NIZZA és 
Mt HOliDK.U XHAN si 1.

íTí

KLe Nyilatkozat és intés !
T ez.

S/.iveskedjvk saját védelmére tudomásul venni, 
Loi-.y csa .is mi éri kívülünk senki sem tart Tokajban 
OOgllUe gyárat üzemben és hogy csakis a mi gyárimáuyunkS valódi tokaji cogn'ac.

!Ai
Hl

mm Minden más gyáros és viszonlelárusitó ki gyárl-
mán váll »tokaji cognacnak« nevezi In dalosán

m ipig^h a m i 8 i t á 8 t
Mivel el, miután cognacjuk nem Tokajban leli gyártva. 

U'-d ezek teliál a törvény elölt
ífe utánzók és hamisítók
yM kik ellen egyidejűleg pereket illditottimk és a ha m isit- 

ványok elkobzását kérjük.
}H-M Fölkérjük tehát saját érdekében, mindig a fenti
j£g$ Tokaj városi czimerre mint védjegyünkre ügyelni, ha 
fíjf valódi tokaji cognnrol akar venni Kitűnő tisztelettel

Első tokaji cognac-gyár
Tokajban.
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Siposs Sándor,
Bsobosz lo város mérnöke
elvállalja a mérnöki szakba vágó 088268 munkálatokat,

különösen

épületek és hidak tervezését,
költségvetés készítését és úgy a leg­
egyszerűbb. — vályogból készült, — mint a legnagyobb igé­
nyeknek megfelelő és a legkomplikáltabbaknak vállalat utján 
leendő felépítését. Az épületek legczélszeníbb és legjutá- 
nyOSabb kivitelről a nagyérdemű közönséget úgy tíz évi 
gyakorlata, mint ez idő alatt nyert számtalan elismerő okmányai

is biztosítják.

*&%. E^66v5*

Ifj. P A J ER JÓZSEF
DEBRECZENBEN.
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í Üzletemet ugyan e házba, a szeglet helyiségbe teszem által.
J A költözködés előtt az összes raktáron levő árúkat a megkönnyítés végett
l leszállított ároe árusítom ki.

Úgymint; Ét-, tea-, kávé-, mocca- és mosdó készletek. — Asztali- és füg^ő-lámpák
VILLANY-ÉGŐKKEL.

ÜVEGBŐL SÖR-, BOR-, LÜKŐR-KÉSZLETEK.
} Kin ai eiistből DÍSZTÁRGY A K, E V Ö-E S Z K Ö Z Ö K-
i FA ÉS BÁDOQ-TÁLCZÁK. — FALDISZEK.

1 Virágvázak, cl'sz oeztalok* figurák ampelek sth.
í Maradok mély tisztelettel

í Ifj. PÄJEE JÓZSEF.

Nyomatott Pl ón Gvula könyvnyomdájában H.-SssobosztAn.


